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— ffli lesz ?
\ helyzetet, amelybe belesodród­

tunk igazán csak érezni lehet, de 
megérteni nem. Elkövetkezett az a 
bizonyos állapot, amelynek megfejtése 
előtt meredten áll meg a tökéletes 
oknyomozó elme s hasztalan fürkészi: 
mi történhetett a kulisszák mögött s 
minő árnyak kísértenek ott, ahol a 
magyar nemzet sorsáról rendelkeznek.

Mint futó árnyképek zajlottak le 
előttünk az események. Beszéltek zord 
rezolucióról. Melyik része a nyilvános­
ának ismeri ennek a rezoluciónak 
a szövegét ? Megrögzitették ezt a 
fátyolos hölgyet“ párthatározattal s a 

fotográfia felvételénél t Andrássy és 
ápponyi segédkeztek. Ók szállították 
a lemezt. Aztán, szinte előkészületle­
nül. sebes vonat szállította a lemondott 
kormány valamennyi tagját Bécsbe s 
együttes tanácsban darabokra tépték 
a rezolueiót s hazatért változatlan 
egységében a Khuen-kormány.

Uj jelszó hangzott el. A kormány­
nak nines szüksége ellenzéki segít­
ségre s egyedül és kizárólag támasz­
kodik a maga pártjára: a munka­
pártra.

És ime, hogy a helyzet vissza­
zökken a régi vágányra, megjelenik 
egy hír, amely máskor alig jelentene 
politikát, de amely most hihetetlen 
kombinációkra nyitja meg az elmék

zsilipjeit. Szól a hir arról, hogy Fe­
renc Ferdinánd trónörökös hirtelen 
megszakította üdülését, hajóra, majd 
vasútra szállt és Bécsbe utazott.

Nyomában zsendül a szenzáció : 
utazása a magyar válsággal kap­
csolatos.

Becs, április 2.
Bécsből jelentik, hogy Ferenc Ferdinánd 

trónörökös Brioni szigetéről, ahova, legutóbb 
üdülni ment, hirtelen és váratlanul ma visz- 
szaérkezett Bécsbe, ami ott a legutóbbi na­
pok politikai eseményeivel kapcsolatban szen­
zációs feltűnést kelt.

Hogy a rezuluciós válság ideje alatt a 
trónörökös távol volt, már magában sok 
kommentárra adott okot s úgy magyarázták, 
hogy a trónörökös azt a biztosítékot kapta 
az uralkodótól, bogy ebben a kérdésben a 
korona az elutasítás álláspontján van és 
hogy távollétében minden eltérés ettől a 
megállapított állásponttól ki lesz zárva.

Bécsbe való hirtelen vissz itérése min­
denféle kombinációra ad most alkalmat. Úgy 
kombinálnak, hogy az a körülmény, hogy 
Kbuen és Tisza a rezolnciós kérdésben való 
eredeti jogi felfogásukat kifejezetten hang­
súlyozták, nem marad annyiban a trónörökös 
részéről. Másrészt úgy mondják beavatott 
bécsi köröben, hogy a trónörökös fel van 
háborodva amaz indiszkréció miatt, mely az 
audiencia lefolyásáról, a király lemondási 
szándékáról a sajtóban megjelent s mindezt 
a trónörökös Kimennek tulajdonítja.

Bárhogy is kombináljan"k azonban, egy 
kétségtelennek látszik us ez az, hogy a trón­
örökös hirtelen történt Bécsbe utazása a po­
litikai fejleményekkel van szoros kapcsolat­
ban és esetleg messze kiható következménye­
ket vonhat maga után.

Bcbrecen gyárváros.
Két cikk.
Budapest, 1912. márc. 23.

Azt a küzdelmet, mely Debrecen köz­
életében a legutóbbi időkben a szenvedélyes 
harcig erősbbödött, nem szabad áldatlannak 
és hiábavalónak tekintenünk. Erők és csak­
nem egyforma potenciája erők mérkőzése, 
hol mindkét sereg a város érdekének jelsza­
vával indul harcba, jelenti: idők változását, 
gondolkozások fordulását. Jelenti, hogy nj 
energiák halmozódtak fel Debrecenben s ezek­
nek az energiáknak kicsinyek, szükek és 
ósdiak a keretek, melyeket a hajdani civitas 
bölcs megfontolással épített a város fejlődébe 
köré. Helyesek, jók voltak e keretek száz 
évvel ezelőtt, de ma forspont helyett villa­
mos járja s a régi gazdálkodás egyligyü 
ekéjét szántó, vető-gépek csodái váltották 
fel: a városi politikái au mái? elvek iéptek 
uralomra. A sebesen haladó élet hatalmas 
sodra nem tűr akadályt, nem tíf a közéletben 
sem s azok, kiket a közélet küzdelmeiben 
legelői látunk, akaratlanul is gazdasági tör­
vények uralma alatt állanak s e törvény­
szerűségek hirdetői.

E törvényszerűség pedig a természetes 
fejlődés folyományakép az ipari, a gyárvárost 
állítja elénk szemben a mezőgazdasági vá-

Tréfából.
. (Vége.)

Réder Magda nem szép leány, sőt, még 
csak kedvesnek, vagy szellemesnek sem 
mondható, az ő egyedüli érdekessége a kü­
löncsége volt; amennyiben minden társa­
dalmi us illemszabály dacára, híven ra­
gaszkodott az ő privát elveihez és kedvte- j 
léseihez.

Mikor Sárkány Laci először kezdett vele I 
foglalkozni, — nagyot bámult és köriil-belül j 
ilyenformán gondolt:

— Hát ez az országos lump mit akar 
velem,?

És végtelenül hidegen fogadta a fin 
hódolatát, amit Sárkány sehogysem értett; 
lévén éppen véletlenül kedd.

Másodszor ő is pénteken próbált sze­
rencsét,

Mder Magda már ekkor úgy gondol­
kozott:

~ A fln szerelmes lett belém, ez elég 
''Cllemetlen, de mutassunk hozzá jó arcot.

• . . Es olyannyira kedves volt Laci- 
lloz\ hogy az oly érzésekkel távozott, mi- 
-zerínt páratlan napokra talán el is venné.

Nem telt bele két hét, Sárkány Laci, 
a hires Sárkány Laci troubadourkent epe- 
dett az érdekes Réd ;r Magdáért. . . Persze
csak a tréfa sikere érdekében, de — nagyon 
jól csinálta.

E<_ry hónap múlva azzal állított be a 
szokott társaságába:

— Fiuk! Csak a kezem kellene kinyúj­
tanom Réder Magdáért:

A fiuk kételkedtek:
— Hát miért nem nyújtod I 
Laci elkomolyodott:
— Tudjátok . . . nem akarom elvenni 

es ez egy kissé mégis sok volna tréfának.
A lump kompánia lehurrogta, egyik 

meg éppirn szemébe kiáltotta:
— Nem mered, ugy-e?
Sárkány Lacinak csak az kellett, hogy 

ő nem mer valamit.
— Holnap Írásban hozom a Magda be­

leegyezését — szólt és koccintott a fiukkal, 
kik szívesen ittak a Laci szerencséjére.

A tréfa határozottan sikerült is. A Sár­
kány Laci sikereinek sorozatában méltán 
foglalhatja el az első helyet ez a nem min­
dennapi hódítás.

Sárkány Lacit úgy ünnepelték e napon 
— vagyis jobban mondva éjszakán a „Kék 
farkasában, mint valami külföldi primadon­
nát. Folvt a pezsgő, , csattogott a jókedv, 
húzta a cigány . . . Éjfélkor egy kissé meg­
zavarta a mulató kompániát a Révy Muki 
öngyilkosságának a hire. Hanem aztán csak 
annál többet ittak, váltig erősítve, hogy : 
.,Sirva vigad a magyar."

... És sírtak es vigadtak kivilágos vi- 
radtig, amikor aztán páronkint összeborulva 
ödöngtek haza.

Laci partnerének — az elázott Ka­
rácsnak — karját fogta, eldólés ellen bizto­
sítandó.

És amikor a friss levegő hatása alatt 
Laci kijózanodott, jól nevelt lelkiismerete 
életében most kezdett először zúgolódni. Ön­
kénytelenül felkiáltott :

— Mi lesz ebből?
Karacs bambán rábámult:
— Miből ?
Laci pedig szinte félálomban folytatta :
— Mit csináljak most ezzel a leány­

nyal ?
— Vedd el — bőgte rá a pajtás.
— Nem vehetem . , . nem lehet — 

mentegette magát emez.

a feje ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal
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romai. Már ez a szó: város, emberek nagy 
tömege, kizárja lakosainak csak agrár foglal* * 
kozását, bovaelőbb a mezőgazdasági népes­
ség, ha csak nincs a városnak legintenzíveb­
ben csaknem kertgazdaságszerüleg müveit 
határa: nem bírja el a városi életet, A vá­
ros nagyszámú, kis területen élő népessége 
a gyorsabb mozgás, sebesebb pénzforgalom, 
világosabb s frisebb gazdasági lehetőségek 
kívánója s maga erejével már ipari, keres­
kedelmi életet teremt maga köré.

Debrecen múlt században túlnyomó gaz­
dálkodással foglalkozó lakossága a 90-es 
evektől észrevétlen ipari foglalkozásra tér át 
s ma 50.000 ember él ebbén a városban ipar­
ból, kereskedelemből. Horribilis szám a ré­
giekhez kepest: 50.000 ember elég nagy 
szám abhoz, hogy megszabhassa a varos fej­
lődésének irányát; nemcsak imponáló szám­
beli túlsúlyánál fogva, hanem gazdasági ere­
jénél fogva is.

S végsöleg; ezen áll a kérdés, ezen dől 
el a harc: ki lesz erősebb: a mezőgazdasági 
foglalkozású polgárság, vagy az iparos-keres­
kedő osztály? Ne kérleljünk, osztályuralmi 
kérdés ez, ínint a törvényhatósági bizottság 
egy élesen látó tagja megjegyezte s a fej­
lődés tőrvénye azt mondja, hogy mindig a 
gazdaság fejlettebb, magasabbrendü formája 
vezet.

Az ipar és kereskedelem gazdasagunk 
eddigi legfelsőbb csúcsán állanak; Debrecen 
város életének már most rájuk tekintettel 
kell berendezkednie. Debrecen kitűnő sik- 
földi fekvése, mely minden oldalról megköze­
líthetővé teszi, óriási határa, mely a nyers­
termények nem hitt roppant tömegét lesz 
képes termelni a gyáraknak, egyenesen 
predesztinálják arra, hogy gyárváros legyen 
belőle. Ki láthatja be a fejlődés gyönyörű 
perspektíváit, a gazdagság felhalmozódását, 
a kulturális élet intenzivitásának hatványozó- 
dását, a város egész életének azt a lüktető, 
gyors verését, mely elégedetté teszi a pol­
gárokat s lehetővé a megélhetést s uj és uj 
lehetőségeket nyújt a dolgozni akaróknak?

Gondolni kell a jövőre, rém szabad arra 
a kényelmes álláspontra helyezkedni, hogy 
a második, harmadik generáció hadd csinálja 
meg, amire szüksége van! Ilyen felfogás 
mellett sohsem lett volna szabadságharc a 
világon, soha uj gondolat testet neiu öltött 
volna.

Debrecen városának kötelessége már 
most gon do kodni azokról a keretekről, me­
lyeket a körvonalaiban már mutatkozó g vár­
város megkíván. Azon sulvos felelősség terhe

Aztán haturozottan szólt:
— Nem akarom !
— Hat ne vedd el — ind tványozza 

Karacs.
— De mi lesz a vége ? — sopánkodott 

tovább Sárkány.
Karacs a szemé köze kacagott:
— Gyermek vagv. A tréfa sikerült, 

mit törődsz te a többivel ? Te megnyerted 
a játékot, szerencsés vagy • búsuljon a vesz- 

• tett fel!
Laci is nevetni kezdett
— Nagy igazad van öreg ' .. . Es 

tovább támogatták egymást a síkos asz­
falton . . . *

Réder Magda pedig elvesztette egyetlen 
érdekességét, a különcségét. Nem vált ki 
már a többi közül, nem szeszélyeseden, 
nem idegeskedett és nem voltak hangula­
tai, hanem bánatoson sóhajtozott, mint akár­
melyik szerelmében csalódott közönséges 
leányzó.

De hát, ki törődnék egy szeszélyes 
leány bolondosán szép, szertefoszlott ábránd­
jaival, ha a tréfa sikerült ? ! ?

M. Gabi.

alatt, mellyel minden kormányzást a követ­
kező generáció itélőszéke elé állítanak, rend­
szeres és céltudatos tevékenységgel rendezni 
és fejleszteni kell a város külső perifériáit 
az elhanyagolt, mostoha gyermeknek tekin­
tett külső övezetet. Azokban van a város 
gazdasága, ott hevernek az értékek, nem a 
belső területeken, melyek a túlértékel elér­
ték. Ezek a részek, melyeken a jövő gyár­
városa felépül mnnkáskolóniaival; ezeket kell 
rendezni, szabályozni okszerűen, az összes 
tényezők meghallgatásával. Ahol olyan 
országos nevű testületek vannak, mint, hogy 
csak egyet említsünk: a mi kereskedelmi és 
iparkamaránk.

Közgazdasági kérdésekben dönteni e 
testületek véleményének kikérdezése nélkül 
lehetetlen.

A gyárvárosnak azonban két szomorú 
velejárója van: egyik a lakásínség, másik az 
élelmezés nehézségei.

Volt alkalmunk e kérdések legfontosabb- 
jában: a lakáskérdésben nem kisebb ember: 
ínint dr. Bárczy István, Budapest polgár­
mesterének véleményét kikérdezni, aki vá­
rosi politikájának okszerűségével s alkotá­
sainak grandiozitusával az uj Magyarország 
tagadhatatlan egyik legnagyobbszerü alakja,

Erről másik cikkemben!
Dr, Kuthi Sándor,

Bakonyi Samu 
a helyzetről.

A képviseloház ülése.
1912. ápr, 2.

Návay Lajos elnök 10 óra után nyitja 
meg az ülést. Hitelesítik a jegyzőkönyvet.

Elnök javasolja, hogy a troz.enai 
tűzvész károsultak javára engedjenek át a 
képviselők május havi illetményükből fejen- 
kint húsz koronát.

A Ház ehhez hozzájárult. Az irományok 
felolvasása után következett

a kormány kinevezése, illetve a ki­
rályi kézirat feletti vita folytatása.

Bakonyi Samu azt vitatja, hogy a 
kabinet lemondási okának kiküszöbölése még 
nem szüntette meg a válságot. Amikor a 
koalíciós parlament megtiltotta az ujonc- 
állitást és az adószedést;a jel.nlegi miniszter- 
elnök ur a legnagyobb ellensége volt ennek a 
határozatnak. " Hogyan várjuk mi akkor egy 
ilyen miniszterelnöktől nemzeti jogaink meg­
védését? Hiszen ma már annyira vagyunk, 
hogy egy törvénymagyarázatot már enged­
ménynek keli tekinteni. Erősen bírálja a 
munkapártot, amely lekötötte magát az or- 
szá -ős határozat mellé és most szó nélkül 
felrúgják a saját szülöttüket. Hogy gyengesé­
güket lep.ezzék, a király palástjába kapasz­
kodnak. HivatKoznak az ősz uralkodó aka­
ratára, arra a mérhetlen jótéteményre, amely­
ben az uralkodó a nemzetet részesítette. 
Figyelmezteti a kormányt, hogy alkotmányos 
országban a legnagyobb bűn a két szuvere­
nitást igy szembeállítani. Mert egyszerre sérti 
meg a nemzet szuverenitását és a királyi aka­
ratot. Ez nem más, mint politikai hazárdjáték.

P flektál ezután Zichy Aladár gróf teg­
napi szavaira, aki azt a szemrehányást tette 
párt ának, hogy ki akarják sajátítani aZ 
általános választói jogot. Tiltakozik ezen 
vád llen. Pártja küzd a választói jogért a 
parlamentben és küzd a társadalomban a 
tö .bi pártokkal együtt. A kormány mindent 
elkövet a választói jog ellen, mert attól tart, 
hogy megtöri a hatalmát. R zalinatlan a 
kormány iránt e.s hozzájárul Kossuth hatá­
rozati javaslatához. (Éljenzés balról.)

— Szünetet! Szünetet! — kiáltják bal­
ról. (Ztij.) ...

— Hívják be a kormánypártot! kiáltja 
Batthyány.

Polónyi Géza: Hosszasan sz„l a i... 
mány kinevezéséhez és azt állítja, hoev 
nemcsak nem biztosította a békés p rlamenn y 
bontakozást, sót, ellenkezőleg, azt meenetv" 
zitette nagyon. A Kossuth-part most abban 
állapodott meg, hogy a király aggályait fe 
irattal kell eloszlatni. Csatlakozik Kossu'h 
Ferenc indítványához azon határtalan lts». 
teletnél fogva, mellyel Kossuth iránt visel 
tetik. Akik helytelenítik ezt a határozati 
javaslatot, azok nem indokolták meg elha­
tározásukat. Itt megvalósult az a közmondás 
hogy „meghalt a gyerek, oda a komasa»-' 
Meghalt a rezolüció e itne Andrássy Gyula 
gróf, az egyik keresztapa, már meg is* ta, 
gadta.

Hosszasan foglalkozik a rezolucióval a 
mit helytelenít, mert az nem lett volna al­
kalmas a válság elintézésére.

Egyház és iskola.
Az országos református tanár- 

egyesület központi igazgatósága f. é. mire. 
31-én, virágvasárnap gyűlést tartott Debre­
cenben, a református kollégiumban, a gyűlés 
főtárgya az egyesület évi közgyűlésének elő­
készítése volt. amely ez iskolai évben máju^ 
hó 29-én es 30-án Zilahon fog tartatni, ahova 
a Weselenyi kollégium elöljárósága és tauar- 
kara már a múlt évben meghívta az egyesü­
letet. E közgyűlés nincsen felavató vagy ju­
biláló ünnepséggel egybekapcsolva, mint volt 
p], Marosvásárhelyen, vagv Szatmáron s igy 
annal több idő jut a felolvasásokra s azok 
megvitatására. Az elnökség megtette a lépé­
seket, hogy a jelenlegi tanügyi helyzetnek 
két nevezetes kérdésé, t. i. a magyar iroda­
lom és latin tanítás ügye tárgyalás alá ke­
rüljön. Jelentékeny felolvasás lesz továbbá a 
kálvinista tradícióknak az internátusi neve­
lésben való jelenségéről és a kollégiumi 
Urania színház didaktikai fontosságáról szóló 
értekezés. Előbbit dj. Csűrös Ferenc debre­
ceni, utóbbit termésii-etesen egyik ottani ta­
nár, dr. Nagy Sándor fogja tartani. Az igaz­
gatósági gyűlésen tárgyalás alá került a ref. 
tanári status rendezésűnek a sok ígérgetés és 
biztatás dacara is még mindig késő ügye. 
Erre vonatkozólag az egyesület országos nev'u 
és tekintélyes elnöke, Dóci Imre jelentette, 
hogv a kultuszminisztériumban személyesen 
tárgyalt Gotthardt osztálytanácsossal — mi­
után a tk. keresett Bont: Ödön ez alkalom­
mal nem volt Budapestem — aki megnyug­
tató választ adott. Nevezetesen, bogy a most 
soron levő tanári statusok (ref., ág., községi) 
rendezése folyamatban van, sőt ezek közt a leg­
nagyobb statusnak, a reformátusnak az ot~- 
szeállitása már el is készült,, de nem sokara 
a többiekkel együtt fogjak publikálni. A 
statusrendezés 1912. január 1-tól számittatik 
e minden jogos igényt ki fog elégítem.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon
arany éremmel es oklevéllel.

Vannak fájdalmait 
Rheuma, osnz.kösaveny 

szaggatása ?
Ezen fájdalmak tilea ee- 
biztosabb Utalsz er a tűrte

RÉIM1S1!
Hatása némely esetben 

meglepő. ameanyftKngyaa- 
rabban IdBItrbb eseteknél
ír. már egyszeri bedons»- 
léstiél a fájdalmakat telje-

ies liasználHti utasítással. 
Kanható a feltaláló éa ké­
szítő .

is lap Fém gyigtszertaräban KosstiliH 
Színház mellett.

Nő! Mnyka és gyermekUa!ap©k
legolcsóbb beszerzési forrása a

* raktára, városi bérház 
I Simonjfi-utca l.
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érettségi vizsgálatok
atiszántuti református 

|6 gimnázium okb an.
Kik tesznek a vizsgálóbiztosok ?

V iskolai év már vége fejé jár s a 
ref. egyházkerület elnökségé meg- 

íHaohotta a területén levő főgimnáziumokban 
á fíttséri vizsgálatok határidejét s megne- 
aZ,f vfzsgálóbiztosokat is. A matúrák tér- 
iiiiímaait s :i kirendeltek névsorát az alábbiak­
ká debreceni ref. főgimnáziumban az 
^.rtségi vizsgálatok tartatnak június 20-tól 
)8.jg, ^ ár. Baltazár Dezső püspök elnok-
ktéVea" békési gimnáziumban június 21-tól

-'"Vj k sujszáilási gimnáziumban június

"4"tu|, “nármarosszigeti gimnáziumban június 
-5| {5-ig, mindhárom intézetben Dóozy 

Imre középiskolai felügyelő elnöklésével;
a hajdúböszörményi gimnáziumban junius 

!7-től 18-ig, Pápay József debreceni böl­
csészeti tanár elnöklésével-,

a hajdúnánási gimnáziumban junius 
.7-tői i8-ig, dr. Fevenozy Gyula akadémiai 
ioazaató elnöklésével;

°a hódmezővásárhelyi gimnáziumban jú­
nius 24-tól 27-ig, dr. Kun Béla debreceni 
•ogtaiiár elnöklésével;

a karcagi gimnáziumban juntas 21-tol 
22-ig, dr. Mitrovics Gyula debreceni bölcsé­
szeti tanár elnöklésével;

a mezőtúri gimnáziumban junius iö-tol 
20-ig, dr. Erdős József debreceni theoiógidi 
tanár dnöklésével;

?. szatmári gimnáziumban junius 24-tól 
28-ig. dr. Papi' Károly debreceni akadémiai 
tanár elnöklésével.

A püspöki hivatal ma küldi meg a hi­
vatalos értesítést erről az érdekelt . tanintézet 
leknek. Egyszersmint megteszi a felterjesztést 
a kultuszminiszternek, hogy az meg a kor- 
lüánykiküidBiteket nevezze meg.

Vármegye.
Aki a kőrh&xakban tölti életét.

Fehérvármegye törvényhatósága átiratot inté­
zett Hajduvármegye alispánjához, amelyben 
érteaiti a törvényhatóságot, hogy egy _ Hotf- 
náger György nevű ember kórházből-kór- 
házha utazik cs mindenütt addig tartózkodik, 
míg ki nem lökik. A megélhetésnek ez a 
könnyű módja természetesen az illetőségi 
község terhére megy, miért is kéri Fehérvár­
megye az alispánt, hogy ha esetleg jelentkez­
nék Hoffnáger, tagadják meg a gyógy­
kezelését.

?*.l i •;
*

MiVine kész férfi és gyermek j etliv" JiURiU» ruha nagyáruházában

Alföldi takarékkal aeembea.
Rcndclésszc- 

riien készült

léili és 8$er- 
üistniiia ,t.T
vannak óriási vá­
lasztékban rak­

táron !
A tnlkövetelés 
Ittkizárra, mert
A legolcsóbb 
szabóit ára!
minden darabon 
láthatók, mc( 
győződhetik te­
hát. hogy az 

árak
olcsóbbak 

mini bárhol! 
Kill« i angol 

nri szabóság 
Öltönyök és rag- 
ián ok méret után 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyt és megyei 
telefon 10-64

Egy halott esküvője
Érdekes

belügyminiszteri döntés.
Nem mindennapi esetben döntött tegnap 

a belügyminiszter.
Bihátmegye Tönköd községében türténr, 

hogy Holliák Tátidig nevű legény egy évvel 
ezelőtt feleségül vette Tagadómedgyesen 
M orr ár Annát. Az esküvő után, mikor a há­
zassági anyakönyvi kivonatot a házastársak 
kiváltották, akkor látta a férj, hogy ő nem 
Morrár Annát vette feleségül, hanem Morrár 
Máriát, aki pedig még 1910-ben meghalt.

A férj és feleség rohantak az anya- 
könyvvezetőhöz, mert a házassági anyakönyvi 
kivonat szerint a férjnek egy halott volt a 
felesége, Morrár Anna pedig nem törvényes 
felesége Bolháknak. A kétségbeesett házas­
pár sehol sem kapott vigasztalást.

Az anyakönyvvezető előterjesztést tett, 
hogy a házasságot semmisítsék meg, mert 
az ctvik fel a házasságkötéskor mar ha- 

1 lőtt volt.
Megindították az eljárást. Ekkor kide­

rült, hogy Plestyáu Vazul görög katholikns 
lelkész tévedésből a Morrár Anna kereszt- 
levele helyett Morrár Máriáét adta ki a ennek 
alapján is kötötték meg a házasságot.

az ügy a miniszter elé került. A mi­
niszter kijelentette, hogy a házasság érvé­
nyes, mert a házastársak szeretik egymást 
és jogosnak ismerik el a téves- okmány 
alapján kötőit házasságot.

ros és sérelmes eljárás megszüntetése 
igazán kívánatos. A leghelyesebb el­
járás az volna, hogy a tanács egyene­
sen utasítsa ilyen esetekben a főor­
vost vagy az illető kerületi orvost a 
vizsgálat megejtő.:ere, az orvos pedig 
ne hi/.'<nyit \ ányt állítson ki. hanem 
!i.m ?if.jelöni ősi tegyen a Kalács­
nak az orvosi vf- gúlát eredményéről, 
így felesleges a sok. szegény embert 
még bólyegköltseggel is terhelni.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés Kon­
dor Kálmán számvevőnek 1100 korona : ;e- 
téskülönbözetet szavazott meg azon időre, 
míg a megüresedett főszámvevői állás teen­
dőit is ellátta. A határoz,vöt, a belügyi kor­
mány is jóváhagyta.

Szemétler&kodó a hadházi ufc 
mentán. Az Árpád térről nyíló had­
házi ut, mely a Vilmos huszárlaktanyá­
hoz vezet, már csaknem teljesen ki­
épült. Jobbról-balról népes relepek 
(Vecsey-Bruckner, Patai. Móric) van­
nak, melyek teljesen összeépültek a 
várossal. Csupán a hadházi ut 21-ik 
számú telke beépítetlen még. Ez az 
üres, elkerítetten telek valóságos sze­
métlerakodó hely; oda hordják a dög­
lött állatokat, a rongyot, piszkot, stb. 
Az egyébként értékes telek undor1' 
keltő * és dögletes bűzt terjeszt an. 
egész környéken, melynek lakosai 
közegészségügyi szempontból bejelen­
tették a dolgot a tanácsnak, mely 
viszont a rendőrséget bízta meg a 
vizsgálattal. A környék lakossága 
nagy érdeklődéssel várja, hogy mit 
fog" tenni a hatóság, mert a telek 
tulajdonosa a közegészségügy leglelke­
sebb előharcosa: dr. Fejér Ferenc, 
törvényhatósági biz. tag.

Nagy a szegényeég. A város sze­
gény ügyi bízottéi ga csütörtökön délután 4‘ 
órakor tart ülést dr. K. Tóth Mihály tanács­
nok elnöklete alatt, nv.lyct u segélyeket 
fogják kiutalni. Temérdek segélyre szoruló 
család van és sok kérvény vár most is el­
intézés?-. A város növekedő:-: "•vei ijesztő mér. 
lékben nő a szegénység vs a nyomor.

Városháza.
Az orvosi vizsgálatok díjazása.

\ nyugdijellenörző bizottság megke­
reste a városi tanácsot, hogy a ható- i 
tíáci orvosok <t város ^IkíiinKtzöttjjiiicik ; 
orvosi vizsgálatait díj nélkül teljesít- j 
sek. a bizonyítvány pedig bélyegmen- : 
tes legyen. Eddig ugyanis az a rend- j 
szer volt, hogy a szolgálatból kirok- i 
kant. szegény hajdúk es rendőrök az 
orvosi vizsgálatokért nemcsak a ren­
des dijat fizették, hanem még az or­
vosi bizonyítványra is ‘2 koronás bé­
lyeget voltak kénytelenek ragasztani. 
Miután a városi orvosok ezen tényke­
dése teljesen hivatalos jellegű es nem 

I az illetők magán érdekébe való, c ka-

NYOMDAI MONKÁKÜ
eljegyzési kártya,

megtiivá, jelentések, kénynek. Ragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

tsIsM « iiteset kirlttlhee, --- prmít * l«f* 
olcíébliáriltOB készüli! ok >

Ili
Arany Jáios-etca 47, szám alatt,

UagrinMétik a tiadéhhati»« ts wMMMk, 
PiaczHrtczi 42. mai alatt daaymM-faMi).

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az mi * olcsóbbak ml bárhol.
©erő ErnőŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb Aß-Utl!ft AI

férfi-, fin-, és eyermekruha áruháza ® elwV lllfVlw
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Öngyilkosság a Pavilion 
laktanyában.

Y>y katona szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát.

A Pavillon laktanya megszokott, 
rendes mozgalmas életét tegnap reggel 
éles, messze hangzó fegyverdurranás 
zavarta meg. Reggeli hét óra lehetett. 
A kaszárnya udvara zajos volt. A ka­
tonák éppen a reggeli parancs meg­
hallgatásához készültek. A váratlan 
lövés zaja nagy kavarodást idézett elő 
köztük. Mindenik sietett, amerről a 
lövés hallatszott, hogy annak okát 
megtudhassák.

A lövés egy félreeső hely felöl 
hallatszott, ahol csakhamar összeverő­
dött az egész kaszárnya. Szemük elé 
szomorú látvány tárult. Egyik bajtársuk, 
az alig 23 éves Eremia János, hatodik 
századbeli közlegény ott feküdt előttük 
átlőtt fejjel. A boldogtalan ifjú a szol­
gálati fegyverével főbe lőtte magát. 
Még élt, mikor ráakadtak, de mái­
nkkor látszott, hogy az az egy lövés 
életét fogja kioltani. Pár perccel utóbb 
csakugyan kiszenvedett.

Messze, távol vidékről jött ide az 
Alföld aranykalászos rónájára. Szive 
tele volt sok szép reménynyel, sok 
szép álommal a katonaság iránt. Öröm­
mel, szinte türelmetlenül várta az időt, 
mikor a feszes ruhában, kis „gyikleső- 
veH az oldalán lépkedhet s hevesebb 
dobogásra késztetheti Zsuzsi, ZsóÜ 
vagy Sári szivét. Csalódott, a katonai 
élet nem volt neki való. Másnak, nem 
ilyennek képzelte ö. a kiábrándulás 
késó volt. Sorsa felett kétségbeesett 
s ebben a helyzetében fordult utolsó 
menedékéhez: a szolgálati fegyveré­
hez. Holttestét kiszállították a katonai 
kórházba s onnan fogják eltemetni.

Eremia János már régebben ké­
szült az öngyilkosságra. Bajtársai előtt 
többször emlegette, hogy neki még 
: zömöm vege lesz. Akkor senki sem 
hitt neki. Az elhalt zsebében kis pa­
pi vszeletet találtak, amelyen megírta, 
hogy szüleit no tudassák szomorú ha- 
láIáról. Ezt a kérését pedig a katonai 
parancsnokság nem teljesitheti. Halál­
hírét megvitte a távirat s a szomorú 
Hír nyomán mélységes bu és temérdek 
köny fakad. Szegény szülei egyetlen 
fiokat. siratják a Pavillon kaszárnya 
halottjában.

Színház.
Ma, szerdán, ápr. 3-án színre kerül:

Ijeanyvásar.
Operett 3 (elv.

(A béri.)
HETI M 0 S O Fi:

•'"»uv-nokou: Kis kávéház, víg. B) Léri, 
Pénteken : Nincs előadás.
Szón:haton : Nincs előadás.
V:tb..ruap délután . Obsitoa, dadátok.

bete Cárnő, színmű.
Hótfóu !• ;, in. Leányvásár. operett.

Este. Királyszőktetés.

Hook János nagyheti ájtatoe Urá­
nia előadása az Uranusban. Ma este 6 
órai kezdettel, rendes előadási belyárakkal 
kerül bemutatóra „A megváltás‘ citnü ájta- 
tos .Uránia“ darab 3 felvonásban, 180 színe­
sen vetített I s 8 mozgóképpel. A nagy­
sikerű darabot Hock János irta. I. fel­
vonás. A teremtéstől a vizözönig. II. fel­
vonás. A pátriárkák es próféták. DJ. felvonás. 
A sülyedéstől a megváltásig. Mozgófény­
képei : 1. Kain és Abel. 2. Abrahám áldo­
zata. 3. József története. 4. Dávid és Saul. 
5. Gábriel angyal Máriánál. 6. A betlehemi 
nt. 7. Gyermekgyilkosság és egyiptomi ut. 
8. Jézus a műhelyben. Előadások mindkét- 
napon. I. előadás este pont 6 órakor, napi 
rendes belyárakkal. II. előadás este pont fel 
9 órakor, mérsékelten felemelt belyárakkal. 
Ezen előadásokra számozott jegyek előre 
válthatok az Uranus színház pénztáránál, 
Sas-utca 2. Délelőtt 10—1-ig és délután 3-tól. 
E darabnak ép oly nagy sikere lesz, mint a 
múlt esztendőkben a Jézus születése, élete 
és halála című hatalmas bibliai drámának 
volt. Holnap, csütörtökön utoljára ugyanez 
az Urania előadás lesz este 6-tól és fél 9-től.

Gázzal
mérgezte meg magát.

Öngyilkos szakácsné.
Különös módon vetett véget az 

életének az elmúlt éjjel egy fiatal asz- 
szony. Nem marólúggal, mint szokásos, 
hanem gázzal mérgezte meg magát. Az 
eset részletei ezek:

Kálmán Istvánná 25 éves sza­
kácsné a Miklós-utca 6. szám alatt 
szolgált egy ügyvédnél. Régebben lé­
pett már be oda s meg voltak vele 
elégedve, mert szorgalmas, lelkiismere­
tes alkalmazott volt.

Az asszonynak azonban sok baja 
volt. A férje miatt, mint beszélik, akit 
elhagyott. Nem tudtak egymás mellett 
megférni. Veszekedtek, civódtak s a 
vége az lett, hogy széjjel váltak. Kál­
mán Istvánná szakácsnénak szegő­
dött el.

Azonban, mint a rendőrségnek tu­
domására jutott, azóta sem maradha­
tott az urától nyugton. Ezután is tar­
tott a perlekedés köztük, ami aztán az 
asszonyt teljesen elkeserítette.

El is határozta, hogy öngyilkos 
lesz s tervét végre is hajtotta. Hétfőn 
este lefekvés előtt a konyhában a ta- 
karéktttzhely csövét nyitva hagyta, a 
gázcsövet pedig leszakította.

Aztán ledült az ágyára s a. ki- 
ömlő gáz reggelre megfojtotta. A 
gazdája hiába zörgetett az ajtón, fele­
letet nem kapott. Lakatost hivatott te­
hát, aki a zárt kinyitotta s akkor látta, 
hogy mi történt. Az asszony már ha­
lott volt s a megfuladás jelei könnyen 
felismerhetők voltak nála.

Azonnal értesítették a bűnügyi 
osztályt, ahonnan Mile Pál ügyeletes 
rendőrkapitány jelent meg a helyszínen 
s az előhívott hatósági orvossal együtt 
konstatálták az öngyilkosság kétségte­
len tényét. A hullát a közkórház ha­
lottas kamrájába vitették.

Mile Pál hivatalos jelentést vett

fel az esetről s ezt még a délelőtt fo 
lyamán áttették a kir. ügyészséghez \ 
temetési engedélyt meg is adták

Tűz a pincében.
meggguladt a denaturált szesz.

A Simonfi-utca 2. szám alatti varori 
bérbázban van a Várai József füszerüzhte 
Ennek a pincéjében tegnap a kora esti oráL 
ban tűz ütött ki.

A délután folyamán egy bordó denatu­
rált szeszt helyeztek el a pinceben. a hor­
dót mindjárt fel is bontották, hory uve-eHc 
fejtsék le a szeszt.

Ezzel a munkával Leba Antal alkal­
mazottat bizták meg. Szorgalmasan ie vé­
gezte dolgát, mert este egy negyed bét órara 
már 235 üveget töltött meg szesszel.

Ekkor félbe akarta hagyni a töltögeti^ 
Mikor azonban a gummicsővet a bordóból 
kihúzta, a szesz r ifreccsent a lámpára és 
meggyuladt. Egy pillanat alatt villamgyor- 
sasággal tovaterjedt a tűz. A szeszmennvi- 
ség lobogni kezdett.

Leba Antal felszaladt a pincéből s ér­
tesítette a veszedelemről a személyzetet. — 
Azok rögtön hozzáfogtak az oltá hvz. de 
nem tudtak a pusztító elemet tovaterjedése­
ben megakadályozni.

Csakhamar megérkezett azonban a tűz­
oltóság Publig Ernő főparancsnok vezetésé­
vel s teljes felszereléssel hozzáláttak a tűz 
lokalizálásához, ami egy félórái kemény 
munkával sikerült is.

Mivel pedig a pince egészen megtelt 
szeazgázzal és igy könnyen robbanás történ­
hetne, Pnblig Ernő a helyiséget hatósági zár 
alá vétette. Reggel, mielőtt kinyitnak, ható­
sági vizsgálatot tartanak.

A kár 200 korona körül van. Biztosítás 
révén megtérül.

Kár esett azonban az egyik tűzoltó ko­
csiban is, amennyiben az első szama villa­
mos neki ment. A vigyázatlan kocsivezetó 
ellen a feljelentést megtették.

A rendőrség részéről Ónodi Mihály ügye­
letes polgári biztos jelent meg a helyszínén 
4 rendőrrel. — A tűzesetről jegyzőkönyvet 
vett fel.

Halálos iórugás.
Egg napszámos 
katasztrófája.

Halálos szerencsétlenség történt tegnap 
Debrecenben. Egy embert lópatkólás közben 
ért baleset, amely hamarosan végzetessé is 
vált. Minden részletében még nincs tisztázva, 
hogy hogyan?

Pékár Pál 39 éves napszámos tegnap a 
kora délutáni órákban elm *nt NyugotUutca 
18. szám alá, a kovácsmesterhez. Egy lovat 
akart megpatkóltatni.

Be volt pálinkázva, annyi tény. Tanuk 
vannak erre, akik határozottan állítják. Pékár 
Pál tehát éppen nem volt óvatos és vigya- 
zatos, mint amennyire az ilyen veszedelmes 
munkánál való segédkezésnél szükséges.

Ugyanekkor egy másik lovat is hoztak 
az udvarba. Némelyik szerint ez a ló a sze­
gény ember lábára hágott, mások szerint 
pedig hasba rúgta. És ez az utóbbi a való­
színűbb.

Pékár Pál rosszul érezte magát s nem 
mozdult ol az udvarból. Azt hitték, mert 
ittas, azért nem bír járkálni. Nagy volt 
tehát a meglepetés, mikor a megsérült nap­
számos este kilenc órakor meghalt.

Az esetről nyomban értesítették a köz­
ponti ügyeletet. H. Kiss József rendorfogal- 
mazó jelent meg a helyszínen egy hatósági

sm 3 miJA jVi ont szín s
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"^iTsTsaemle megtartása után a hnl-
ofvossai , a bözkőrházba.
lát besíálUttott délelőtt tesznek

I gyobb pusztítást végzett a házaknál.
1 Annyi bizonyos, hogy az orkán 
i nyomai ma mindenütt meglátszanak s 
j sok helyen hosszabb idol is igénybe 
I fog venni, mig az okozott hibákat ki* 
j javítják.

Pusztító vihar.
Óriási szélvész, 

diadalom az éjszakában.
Nasa károk.

\ márciusi napfényes napok után 
. ie,/zordabb szeszélyével köszöntött 
ke április. Az időjárás egyszerre vá- 

tlai) fordulatot vett s visszahelyezett 
bennünket a télbe, sőt talán még ek- 
kor ?em dúlt olyan északi szélvész, 
mint »milyen tegnap pusztított, rom- 
hoh Debrecenben.

Már délelőtt feltámadt a heves 
e,üál<i szél, amely azonban délben, 
niintlut esy kicsit szünetelt volna s a 
napsugár is kikandikált egy kissé a 
'ötét fellegekből, a korzónak volt is 
közönsége, bár a díszes drága, plörö- 
ZÖ3 női kalapok nyugtalanul himbálóz­
tak í mintha mindenik aeropláná vál­
tozott volna, szállni akartak föl a le­
vegőbe. Minthogy pedig kényelmetlen 
\üít ezeket efféle hajlamaikban meg­
akadályozni, tehát a hölgyek kényte­
lenek voltak mihamarabb hazatérni.

Délután aztán megeredt az eső, 
teljes erejével felkerekedett a szél, 
amely estére valóságos orkánt keltett. 
Ez már nem elégedett meg a kalapok 
(kihalásával, hanem a legkomolyabb 
ess s legveszedelmesebb jelleget öl­
tötte.

A háztetőkről leverte a cserepe­
ket, ahol pala a fedél, sok helyen azt 
is leszaggatta. Késő éjjel a Batthyány- 
utca például teli volt ilyen pala és 
cserép darabokkal.

\ hirdetési oszlopokról az átázott 
plakátok valósággal lerepültek. Ä ret­
tenthetetlen Zigomár 11-t a szélvész 
úgy a földhöz csapta, hogy még a bá­
tor és elszánt Nick Kártér sem kti- 
löben.

Valóságos rombolást végzett az 
oi á. a a postaépületnél. A szomszéd­
ságában ugyanis építkeznek s hogy a 
postaépület fedelét védjék, egy nagy 
darab s vastag plóhvel befedték.

Ezt az óriási pléh felületet este 
'I svakor a. szélvész leverte egészen 
6 az óriási robajjal az udvarra zu- 
httot, A nagy zaj nagy riadalmat kel­
tett az éjszakában. Sokan odamentek 
s 1!a hatalmas, súlyos plóhdara- 
ljot, on; v legjobban mutatta, hogy 
nii|yoi) erős lendülete volt a szélnek.

Sok kárt tett a vihar a telefon és 
távivdahuzalokban. A vezeték számos 
helyen megrongálódott.

A külsőségeken még fokozott mér­
őkben történt a rombolás. A szélvész 
ürítéseket döntött be, a házfedelek- 

’1 a cserepeket leverte. Kisebb, iia-

Husvétra! 
kI urak I £

hölgyek t

f \ gyermekek | p
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„ROBRAR“
CIPŐT

v e g y e n e
Xobrak-Cipők

IM9L. Man ti.

»

Hermái 
Jeni

kizárólagos 
raktára 

olcsó sza­
bott árak.

Újdonságok.
Aktuális strófák.

*
Be kell jelentenem
Egész őszintén 
Ez kérem 
Egy fontos 
8 közérdekű 
Tény,
Hogy könnyelmű 
Lettem.
Husvétra
Egy uj
,Ruhát
Rendeltem
8 most történt meg
Velem
Először
Életemben
— Óh hát.
Ennyire 
Sülyedtem ! —
Az árát mindjárt 
Kifizettem.

A kritikus 
Már lereferált.
Engedjék meg,
Hogy osatoJjak 
Hódolattal 
(Csak is 
Mondaná
Jó Mihályi István)
Zilahy igazgató ni*
[ránt.
Egy kis, rövid 
Pót kritikát 
A Márkus-estékhez.
Ifogy a színházból 
Kijöttem,
Hallottam,
A közönség 
Köréből,
Mint legillötékesebb 
Tényezőtől.
Hogy dicsérik 
Márkus Emíliát.
.1 szőke, esődét.
Milyen 
Kitűnő.

Nem is valóság,
Knprázat,
Tünemény,
Álom
8 mii tudom '•n
Sieg mi ö, 

nagy nő . . .
/."»• az előadás ?

Így folytatták
Lehetett volna 

Brilliáns.
De ez n 
Zilaby-staffázs 
Nem más,
Mint a
Debreozenre mert
— Meddig 
Szenvedjük meg ? 

Nyolcadik 
Egyiptomi csapos.

A rendőrségre 
Felmentem 
Ma délbe,
S Mile Pál
— Ismerik talán ? — 
Ren dőrkspi tény.
Pont akkor 
Tisztelettel jelentett*, 
Mint elő van
Neki Írva,
Az esetet ;
Dr. Gál Zoltán 
Kedves kollégám 
Az a meglepetés 
Me, \
Hogy vadonat uf 
jfenógyót 
Nadrágját 
8 hozzávaló 
Hózentrágerjál
— Szürnyüsig ■—> 
Elemelték.
Na és a kabátját? 
Apám 1 
Kérdeztem,
Bár bizogyosm 
Vettem 
Hogy az is 
Ez utón 
Elvándorolt 
Szépen 
Konstatálom 
Hogy tévedtem 
Vagyon

Mert azt ugyan 
11 nem vittek,

! o ott sem 
Hagyták 
Mivel a szabó 
Öb mily 
Bölcs 
Okos és 
Előrelátó.
Bár mindig 
Dühöngünk azért 
Ami — im kiderül — 
Csak szerencse 
Hogy a kabátot 
Még 
El sem 
Készítette.

Zéró.

* A Katholikue Népssövetaég deb­
receni csoportja vasárnap délután a kath. 
főgimnázium tornatermében népes értekez­
letet tartott Az értekezletet a helyi igazgató 
távollétébcn Krajnik György therézianumi 
felügyelő nyitotta meg, aki egyben értesí­
tette a közönséget, hogy Kresznevics Gy. Fe­
renc helyi igazgató progrnmmba vett beszé­
dét sürgősen szükségessé vált elutazása miatt’ 
más alkalommal fogja elmondani. Az érte­
kezlet első pontja Papp János gör. kath. 
esperee-plebános előadása volt a tervbe vett 
uj gör. kath. püspökség nemzeti jelentősége-

nnwfik mosoga!,$ Tkrrek' Srlrtk' ™ Béstier és MwM
v8i|vH| csavarok stb. sth. IBII aM vaskere^^:..

Vii idén; ie icivítciö iioűyhöli. »f fao®tIén*igen okVm crezhet/u Debrecen, Piaor :.:V: ■. *. '<
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ről. Érdekes előadásában bemutatta az uj | követelnek a gazdáktól. A kamatokat meg 
püspökség történelmi előzményeit, a küzdel- | csak ki tudnák fizetni, azonban az intézetek
íneket, melyeknek eredménye, hogy az uj 
püspökség ‘ felállítása ma már bizonyosra 
vehető, kimutatta a felállítás jogosultságát 
s nemzeti szempontból való nagy fontossá­
gát. Az előadás hutása alatt az értekezlet 
srivesen járult azon indítványhoz, hogy táv­
irat küldessék az értekezlet nevében a pápa 
öszentsógehez és a király őfelségéhez, hogy 
hozzájárulásukkal az uj püspökség felállítását 
tegyék lehetővé. Ezután Fetzer József segéd- 
ielkész tartotta meg az utolsó böjti vetített 
képes előadást „Jézus és a bűnösök" címen. 
Az előadás alkalmi tárgyánál fogva nagy ha­
last tett, amit a bemutatott szép képek még 
inkább fokoztak. Végül bejelentette, hogy 
hnsv-t mindkét napján lesz délután 5 órakor 
előadás vetített kopekkel. Az értekezlet Kraj- 
nik György záró szavaival fejeződött be.

* Baleset a mészhomok téglagyár­
ban, Súlyos kimenetelű baleset történt teg­
nap a diószegi utón levő mészhomok tég'a- 
gyarban. Az egyik munkást a kitóduló gőz 
összeégette. A szerencsétlenség a keverő- 
dobnál történt, ahol Rác Mihály 26 éves 
munkán uegyedmagával dolgozott. A munka 
javaban folyt, mikor Rác Mihály valamit 
igazítani akart s a keverődob fedelét felnyi­
totta. A nyíláson óriási erővel csapódott ki a 
forró gőz s egyenesen Rác Mihály felé, akit 
felborított. A forró gőz rettenetesen össze­
vette a szerencsétlen embert. Sérülései kü­
lönösen kei iaban súlyosak. Rác Mihályt 
azonnal lakasara szállították, hol most orvosi 
kezelés alatt áll.

* As uj rendőrök eskütétele. Az uj
rendórlegénység tegnap tette le az esküt. 
Rostás István redőrfőkapitány ez alkalom­
má szép beszédet intézett hozzájuk s köte­
lességük lelkiismeretes teljesítésére figyel­
meztette őket.

* Uj eleotrotechnikueok és Dynamő
gépkezelők. A debreceni fémipar iskolában 
szombaton nyert befejezést az electrotechnika 
c-s dynamógép kezelői tanfolyam, melynek 
hallgatói jeles eredménynyel tették le a vizs­
gálóbizottság előtt a szakvizsgát. Feltűnő ne­
vek szerepelnek a hallgatók között, még pe­
dig: beregi Nagy Sándor iigvvéd. Gyurésányi 
Béla gyáros és Kovács István pénzügyi tiszt­
viselő, a mi azt bizonyítja, hogy a villamos­
ság olyanok érdeklődését is lelkeltette, kik 
nem hivatásból, csupán tudások gyarapítása 
szempontjából hallgatták és tették le siker­
rel a vizsgát. A tanfolyam tanára Aberle 
Raymond villanygyári mérnök volt, ki nagy 
szaktudással tartotta előadásait, amit legfe- 
nyc:- -bbun igazol a vizsga sikere.

' A pénzdrágaság és a kíván ior-
]., . folyó évben egyszerre szokatlan ará­
nyok..: oltott a kivándorlás. Bél, Margittá, 
Tónké, Magyarosaké járásokban a kisgazdák 
nagyban készülnek a kivándorlásra. A ható­
iig előbb kivándorlási ügynökök üzelmére 
gondolt és ily irányban kutatni is kezdtek. 
A nyomozás során azonban a kivándorlási 
ügynököknek nyomuk se akadt, ellenben 
olyan jelenséget fedeztek fel, amit törvényes 
eszközökkel megszüntetni nem lehet. Nem a 
kivándorlási ügynök, hanem a pénzdrágaság 
a kivándorlás oka. A kisgazdák ugyanis a 
múlt évben és az előző évben az olcsó pénz­
viszonyok mellett megragadták a pénzügynö­
kök előnyös kínálatait és egyre-másra szed­
ték fel a kölcsönöket. Az első évnegyed], 
vagy félévi kamatokat pontosan fizették a 
gazdák, az idén azonban egyszerre 8 száza­
lékot és ki tudja mennyi kezelési költséget

követelik, hogy a tőkéből is törlesszenek. A 
gazdák egyáltalán nincsennek elkészülve erre 
a meglepetésre és tétlenül állanak az inté­
zetekkel szemben. A gazdak előbb megkísé­
relték kölcsöneiket előnyösebb intézeteknél 
konvertálni, azonban ma egyáltalán nem kap­
nak pénzt. Tehetetlenségükben most aztán 
tömegestől vándorolnak ki Amerikába. Ame­
rikából több csalogató levél is érkezett, me­
lyekben a kiutlévök igen kedvező sziliben 
tüntetik fel az ottani helyzetet s hívogatják 
a gazdákat. A kivándorlás napról-napra nö­
vekedik; ha ez továbbra is igy tart, a tavasz 
és nyári munka ára igen fel fog szökni, ami 
nagy visszahatással lesz a gazdálkodásra. A 
mezei munkáktól már most is félnek a na­
gyobb gazdálkodók.

* Öngyilkosság a rák miatt. Gyulá­
ról jelentik: Filipinyi András 62 éves jó­
módú csabai lakos régóta szemrákban szen­
vedett, ami buskomorrá tette. Tegnap is pa­
naszkodott hozzátartozóinak óletuntságáról. 
Délután családja távollétében véget vetett 
életének. Szobájában fölakasztotta magát és 
meghalt.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: A. B. F. R. A. A legmélyebb fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthe­
tetlen hitves, vő, apa, testvér, illetve áldott 
emlékű rokon: néhai Zöldv Sándor m. kir. 
posta és távirdai ellenőr élete 54-ik, boldog 
házasságának 16-ik évében, hosszas és súlyos 
szenvedés után április hó 1-én déli 12 óra­
kor bekövetkezett csendes elhunvtát. Kedves 
halottu: k földi részei április hó 3-án délután 
5 órakor fognak, a református egyház szer­
tartása szerint, az Apaffy-utca 22. számú 
háztól, az ottan tartandó gyászima után, a 
Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételére rokonain­
kat, az elhunytnak kartársait s általában a 
bánatunkban részvéttel osztozókat szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. ápr. 
bó Vén. Áldás és beke poraira! Bánatos 
özvegye: ZöMy Sándorné szül. Mayer Mária. 
Gyermekei: Zöldy Ferenc, Zöldy Zsigmond. 
Anyósa: özv. Schneider Vincencné szül. Mi,ver 
Anna. Testvérei: Zöldy Eliz férjével és gyer­
mekeivel, Zöidy Ferenc nejével és gyerme­
keivel, Zóldy Rozália férjével és gyermekei­
vel. Valamint számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést özv. Dankó Béláné 
és társa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi.

* Betörés egy színházba. Nizzában, 
mint nekünk táviratozzak, az Olympia- 
ezinház igazgatói irodájába a múlt éjjel 
eddig ismeretlen tettesek betörtek. A pénz­
tár vasszekrényét feltörték ós tízezer frankot 
elloptak.

* Nagy tűz a mészhomoktéglagyár 
telepén. Az éjjel nagy tűz volt a mész­
homoktéglagyár diószegi úti telepén. Vaggo- 
nokban mész állott s ezek a veggonok gyu- 
ladtak ki. A tűz rohamosan terjedt saz óriási 
szélben veszélyben forgott az egész gyár. A 
tűzoltóság, bár a gyár messzire künn van a vá­
rosból, Bubiig E. vezetése alatt kivonult a te­
lepre s éjjel egy órakor még nagy apporátussal 
buzgólkodott, hogy a tüzet lokalizálja. Éjjel 
két órára teljesen eloltották a tüzet, amely 
igy is nagy kárt tett. Az államvasuti vaggo- 
nok elégtek, a raktár és a gépifáz egyrószo 
is a tűz martaléka lett, de a gépeket sikerült 
a tűzoltóságnak megmenteni, hogy a gyár 
tizemét folytathatja tovább. A kár husz- 
harmincezer korona körül lehet.

* Talált tárgyak a rendőréé>e-
Találtatott kulcs, pénztárca pénzzel, 1 ?
1 boros hordó, néhány darab szijosW-''X" 
okirat, 1 zsebkendő, 1 táska künvvekkv1 "> 
munkás igazolvány, cseléd-könyv, 1 teli ‘ 
bár, 1 kés, 1 fekete csengő, 1 menet Vazo’" 
vány, 1 rirb. iron és 1 fekete boa, i-Á-ü- 
tulajdonosa átveheti a bevarosi kapitányság 
nál. Szent Anna-u. 9. sz. alatt. *" '*

* Baleset. Deme Lajos 19 éves 
vácssegédet tegnap baleset erte. A müh-dv. 
ben dolgozott fúrógéppel, miközben az egyik 
kezének a két ujja a gép alá került, u^v 
hogy azt összeroncsolta. Sérülésével bessálli- 
tották a közkórbázba.

‘ Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kutron Károly ref. 1 hónapos, Domokos 1st- 
vánné ref. 77 éves, Sinka György r. ka fii, 
16 éves, Pákozdi József ref. 63 éves, Menzei 
Vilmosné r. katb. 72 éves, Balogh Béla re!
3 éves, Kurta József r. kath. 48 éves, Kiss 
Anna r. kath. 3 hónapos, Papp Sándor ref,
2 napos, Rácz Erzsébet ref. 1 hónapos, Zöldi 
Sándor ref. 53 éves, Osikóczki Erzsébet ref 
2 napos, Hermeczi Gabor ref. 22 éves, F-rge 
Lajos r. kath. 8 hónapos, Szatmári Andrásné 
ref. 42 éves, Eremia János r. kath. 23 éves.

* Dr. Halál a Meteor mozgó sz n-
házban. Ma, szerdán es holnap, csütörtökön 
Horkay Elemér legújabb Uránia darabja, a 
dr. Halál kerül bemutatásra, előjáték <>, 
két felvonásban, 160 színes vetített és szá­
mos mozgófényképpel, az előadások iránt 
óriási az érdeklődés, mivel a halottkamvasz 
tással is behatóan foglalkozik és vetített 
képekben teljesen megismerteti a néző kö­
zönséggel. Az előadások kezdete ezen kei 
napon este 7 és 9 órakor, rendes hHyarak 
mellett. Éten előadásoknál a kedvezménye 
jegyek nem érvényesek.

* Zsoltárok, imakönyvek leszállított
áron Harmathynal, Füvészkert 14.

* Saját érdeke, ha az ünnepekre
szükséges sonkaszükségletét Albert László, 
Szent Anna-utca 13. sz. a. csemegeüzletében 
szerzi be, mivel a cég csakis a legjobbnak 
elismert valódi prágai sonkát tartja raktáron. 
Tekintettel a mostani nagy keresletre, e hét 
minden napjára a cég 50 drb. pragai sonkát 
kötött le magának s igy biztosítva van a 
nagyérdemű közönség, hogy mindenkor friss 
áruval lesz kiszolgálva a legolcsóbb napi 
árakon.

* Leányvásár operett újdonság kap­
ható (kölcsön is) Antalfy zenemükereskedésé- 
ben, Szent Anna-u. 13.

* A dr. Halál Debrecenben. Hor­
kay Elemér hírlapíró, aki a vidéki zsurna­
lisztikának már közel két évtized óta tagja, 
dr. Halál címmel, egy eddig még fel nem dol­
gozott, érdekes témáról: a halálról irt Urania 
darabot, amelynek csak a napokban volt a 
sikeres bemutatója. A darabot 160 pompás, 
színes vetített és számos mozgofenykep 
illusztrálja, a szöveg pedig, dacára tudo­
mányos jellegének, legkevésbbé sem szaraz, 
hanem modern és zamatos, irodalmi nívón 
álló. A dr. Halál, amelynek tárgya, a most 
Magyarországon is olyannyira _ aktuálissá 
vált halotthamvasztás, szerdán és csütörtö­
kön Debrecenben a Meteor villanvszinhaz >an 
kerül bemutatóra. A darabot maga a szerző 
olvassa fel.

* Női kéé* fehéraemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Ssegedí halásslé, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleve: 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbaba.

* Franklin lexikon, havi 2 koronás 
részletre megrendelhető Antalfy Józsefnél.

steazka godt jjjÄS'S EjSffi? TiÄ**
n aster, Hebrew It kér. Belblen-utce 41. szán eint. «T- -

noinerr-j tniiz é; G ayton-Shuttlewrth kán* tizamanji nicidíi 886 áii* mellett, jutányos árban,heti vagy nav rés

tállá



Debreceni Újság*
1

Jflia aprüis
7 Bari-nyák, keztyük legdivatosabbak

hÁ Lajos fiai cégnél 
, very gyomorboteg nyilatkosata.

"S” hetes lettem, de mióta
7* házi kenyeret és fehér 

,em ' ismét teljesen egeszseges- 
i-:í”é"ym magam. Úgy látom, hogy »* Oros- 
:# „Ír és ennek fehér síttemenye nem- 
f*1 íeyiA izn de egészségi szempontból csak igen K ^ató. Az Orosházi kényér 
; mldebreceni Kenyérgyár Részvénv- 

■■ nÁl készül, Széchényi-utca 49. szám 
m Mim.. Kapható a főig-

r US minden jobb füszerkereskedés-,
Sga- és vendéglőben.

> Önmagát dicséri Albert László 
■«megeüzletének rizling bora liter 76 fllér. 
ív próba vásárlás meggyőz, állításunkról.

* Modern lakások ás iizlothelyi- 
„k Piac-utca 34. szám alatt, a város leg- 

*Seií\Lhh és legjobb helyén, a főposta 
,or£ Lülő uj háromemeletes modern bér- 

hln kiadók. Az összes lakások a legna- 
!fobb kényelemmel, fürdőszobával, központi 
Ä külön hideg és meleg vízvezetékkel, 
"LW és teher felvonóval, porszívóval, vil- ^vtóssal és a konyhák külön gáz 
57aiid főző készülékkel vannak ellátva. Ér­
thetni Hegedűs és Sándor könyvkeres- 
edésében Kossuth-u. 11. Telefon 54.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Egy parcellázás sikere. Az Er- 
,.ebet malom telkéből harminc házhely lett 
kihasítva, melyből rövid néhány hét alatt tíz 
-a-cella lett eladva. Ennek oka abban rejlik,
: , 'V a telekhez villamos összekötés van és 
hogy a főutcához öt percre fekszik. A fize­
ti feltételek pedig a vevőkre nézve igen

nyösnek bizonyultak. Érdeklődőknek tajé- 
k-Lst nyújt a Közvetítő Bank Részvénytár- 
sa=ág, Piac-utca 21. szám alatt, ugyanott a 
tervrajz is megtekinthető.

* Dr. Just Wolframégő kor. 1.50 
Földvárnál, Piac-utcai barak.

Nagy
vonatkisiklás.

Hibás volt a váltóőr.
Nagyszabású vonatkisiklás történt ma 

hajnalban a főváros közelében, a Palota­
it pesti vasúti állomáson. Egy tehervonat 
-iklott ki hibás váltóállítás következtében. A 
vasúti szerencsétlenség szerencsére nem kö­
vetelt nagyobb emberáldozatot, csupán egy 
entb r érült meg súlyosabban.

hajnalban négy óra tájban történt a 
v u zerencsetlenség Újpesten. Budapest- 
rő, a nyugoti pályaudvarról indult ki par 
perccel ‘ előbb az 1455. száma tehervonat, 
amely rendes menetsebességgel robogott be 
a palotauj pesti pályára. Itt a harmadik számú 
váltónál történt a baj. A lokomotív áthaladt 
a váltón, amely ebben a pillanatban átkap- 
caolódott, úgy, hogy a következő kocsik a 
mellékvágányra kerültek és kisiklottak.

Irtózatos recsegés ropogás zaja töltötte 
be a levegőt. Mintegy fiz kocsi fordult ki a 
sínekből és összetörve zuhant a pályatestre. 
Az állomás egész személyzete a szerencsét­
lenség színhelyére rohant, hogy segítségére 
lehessen a romok alá került embereknek. 
Azonnal a mentéshez fogtak, de csak egy 
emberen kel ett segíteni, akit hamarosan ki is 
húztak az összetört kocsik romjai alól.

Oláh Ferenc vonatvezető volt a szeren­
csien ember. A jobb karját levágtáK az 
egyik kocsi Kerekei, jobb lábát pedig ala­
posan összezúzták. A mentőket hívták hozzá,

akik sebeit bekötözték és bevitték a gróf 
Károlyi kórházba.

Az állomás személyzete ezután felfo­
gadott munkások segítségével a romok el­
takarításához fogott, mert az összeroppant 
kocsik akadályozták a forgalmat. A kisiklás 
ugyanis a fővágányon történt, amelyen az 
összes vonatok átrobognak. A romokat mind­
eddig nem sikerült eltakarítani, úgy, hogy a 
forgalom nagy mértékben akadályozva van.

Táviratok.
A képviselőházi ülése.

Vihar.
Budapest, április 2. Polónvi Géza, aki 

fél kettőkor végezte beszédét, végül kijelen­
tette, hogy a végsőig fog küzdeni a kormány

Az ellenzék viharos éljenzéssel és tapssal 
fogadta Polónyi kijelentését, de az éljenzés 
hamar fenyegető viharrá változott.

Az elnök ugyanis Sümegi Vilmost, mert 
azt kiáltotta a munkapárt felé: Az önök ke­
gyelméből uralkodik a király, PolOnyi Gézát 
pedig azért, mert a királyt részvénytársasági 
igazgatónak nevezte — rendre utasította, mert 
belevonták a vitába a király személyét.

— Önök hozták ide a király szemé­
lyét — kiáltották ingerülten a szélső bal­
oldalról. Khuen takaródzik a király szemé­
lyével !

Szmrecsányi György leszögezi azt a 
tényt, hogy az elnök a munkapártot a mi 
partunknak mondta a zajban. Jó ezt tudni, 
hogy az elnöknek pártja van.

Návay Lajos elnök össze-vtssza hebeg, 
végül kijelenti hogy tévedésből csúszott ki 
a száján a szó.

Deésv Zoltnn kijelenti, hogy súlyos al- 
kotmánvvulság tüneteit észleli. A kormány, 
válság megoldási módja lesiklás felelős mi­
niszter! kormányrendszer teréről a dikászten- 
ális kormányrendszer felé.

Fél 3 órakor végezte Deésy a beszédet, 
de mivel még sokan iratkoztak fel szólásra, 
az elnök a vita folytatását holnapra halasz­
totta. Úgy lehet, hogy a vita egesz héten át 
per tartani és a Ház szünete csak a húsvéti 
ünnep két napjára fog kiterjedni. Ha a kor­
mány kinevezése fölötti vita véget er, áttér 
a Ház a véderójavaslatok tárgyalásara.

Főrendiházi ülés.
Budapest, áoril 2. Délután 4 órakor a 

főrendiház gróf Csaky Albin elnöklete alatt 
tartott ülést, aki bejelentette, hogy a kor­
mányválság a régi kormány kinevezesevel 
véget ért. Ezután Rudnyánszky József báró 
háznagy bevezette a kormány tagjait. Khuen 
csaknem szóról-szóra ugyanazt mondta, amit 
a képviselőházban. Csernoch Janos érsek bi­
tómmal viseltetik a kormány iránt, mert 
szükség van arra, hogy a király érzékenysé­
gét ne8sértsék. Ezzel az ülés fél o orakor 
véget ért.

Felrobbant lőporgyárak.
Newyork, április 2. Wayulkban, 

(New Jersey állam) három lőporgyár 
felrobbant; két ember meghalt igen 
súlyosan megsebesültek, a robbanás 
földrengésszerűén rázkódtatta meg a 
környéket, melynek lakos, ágán való­
ságos pánik vett erőt.

Cuvaj királyi biztos.
Becs, április 2. Holnap jár le a horvát 

választások kiirásánat végső határideje. Cuvaj 
hán a királyi biztos elrendelt ugyan a vá­lasztásokat, de mihelyt a sabor Magyarorszag 
és a közösség ellen irányuló határozatot hoz, 
azonnal feloszlatják és többé össze se hívjak.

Letartóztatott bankár.
Bocs, ápr. 2. Nagy feltűnést keltő letar­

tóztatás történt meg. A rendőrség letartóz­
tatta Förster ismert bankárt a letéti törvény 
megsértésé miatt.

Földrengés és vihar.
Kecskemét, április 2. Ma óriási 

vihar dühöngött a városban és kör­
nyékén és két Ízben is éreztek 4—4 
másodpercig tartó földrengést, melyet 
földalatti moraj kisért, ami óriási rémü­
letet keltett.

Székesfehérvár, április 2. Ma dél­
után valóságos ciklon vonult végig a 
városon, mely lesodorta a háztetőket, 
sőt több házat is összedöntött.

Pécs, április 2. Ma délután a Ka­
posvárra induló tehervonat 9 kocsiját 
a vihar elsodorta a vasúti töltésről.

Megszüntetett állás.
Becs, ápr. 2. Bosznia-Hercegovina pol­

gári adlátusa, Benko nyugalomba vonul és 
ezzel megszűnik állása is. A polgári hatósá­
gok feje a tartományi főnök lesz.

Bécsi diákok Budapesten.
Budapest, ápr. 2. A bécsi egyetem két­

ezer hallgatója kirándulást rendez Budapestre.
A főváros tanacsa a fogadtatásukra 10.000 
koronát szavazott meg.

Eltűnt személyszállító hajók.
Fiume, április 2. A hétfőn Velen­

cébe indult személyszállító hajót, me­
lyen 170 magyar diák is utazott, út­
közben borzasztó vihar érte. A hajó­
nak már tegnap Velencébe kellett volna 
érkezni, de még ma este sem futott 
be a kikötőbe. Hasonló sors érte a 
Triesztbe indult hajót is, mely szintén 
kirándulókat vitt és ez sem ért még 
partot.

Elhárított katasztrófa.
Belgrad, ápr. 2. Az üszkübi összekötő 

hiden elrejtve nehéz csomagot találtak, mely­
ben több kiló dinamit volt gyujtózsinórokkal. 
A csomagban volt Petrov nevére kiállított 
útlevél is.

Elsülyedt halászbárka.
Sebastopol, April 2. A nagy vihar 

felborított egy halászcsónakot, melyből 
öt hajós a tengerbe esett és a vízbe 
fuladt.

Elitéit bookmaker.
Budapest, ápr. 2. A biróság 1 napi fog­

házra itelte Dobriv István vagyonos book­
makers mert ügynökei utján a káveházakban 
kötött fogadásokat a lóversenyekre.

A tripoliszi háború.
Konstantinápoly, April 2. Rómá­

ból a portához érkezett jelentések sze­
rint Olaszország nagy támadásra tesz 
előkészületeket Tripolisz ellen. A tá­
madás busvét utánra várható.

Róma, április 2. Tripoliszból jelentik, 
wy az L és III. szátnu katonai léghajó 
Snaur és Suara fölött kémszem eutat tett. 
A suarai török hadállomások fölvétele után 
a két léghajó sértetlenül visszatért Tnpo- 
liszba. Suarara bet bombát ejtettek le s a 
22 kilométernyi utat bárom ós fel óra alatt 
tették meg.
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Két törők kikötő blokádja.
Róma, ápr. 2. Calis és Camaran török 

kikötőket a Piemont olasz páncélos blokád 
alá vette, a kikötő kábeljét lefoglalta és egy 
angol hajót letartóztatott.

A fekete sztrájk.
Newjrork, április 2. A bányamunkások 

engednek a vezetők által kiadott rendeletek­
nek. Az összes bányákban szünetel a munka; 
a munkásoknak óriási sztrájkalapja van. Mind­
két oldalon a hangulat reményteljes.

Sztrájk-statisztika.
London, ápril 2. Szombaton 131.000 

ipari munkást elbocsátottak. Nem dol­
gozik 1.200.000 ipari munkás. További 
1,500.000 csak félnapig foglalkoztat­
nak. Összesen 49,000.000 munkanap 
veszett el, mely 300,000.000 korona 
munkabérnek felel meg.
Indemnyti a közös költségekre.

Budapest, április 2. Bilinszki közös 
pénzügyminiszter ma este Bécsből ideérkezett, 
hogy a delegációk összehívásának idejét meg­
állapítsa Kimennek A delegációk 2—3 napig 
íognak ülésezni és a közös miniszterek további 
imdemnitást fognak kérni.

Választójogot a nőknek.
Stokliolm, ápr. 2. A kormány rua nyúj­

totta be a nők választójogáról szóló törvény- 
javaslatot.

Osztálysorsjáték.
Budapest, április 2. Az osztaiysors- 

játek mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 400.000 koronát 
meri. 02113. 15.000 koronát nyert 100933.

28253 70010. 5000
koron:it nyert : 20804 30286 105766. 2000
koronát nvertek: 251 7484 10456 92707
24195 27 LOT 44252 40240 48917 51674
07291 75848 87587- 89541 91206 97046.
1000 koronát nyertek: 1314 4255 9420 10420
10719 11086 12104 12495 12774 13648
27014 23471 28785 29876 29927 35737
41536 49531 56308 56462 00307 60814
01484 61686 6358) 65024 66495 73600
70696 76841 77600 79891 80022 80591
80624 81247 S375I 83707 85183 89183
89949 VI694 91943 93042 93201 95360
97511 99945 100191 109206 108319.
500 kftrónéi n> i-riek: 1491 20 79 2312 4561
• 1090 6444 Ob5 ) 12858 13422 1309.9 14943
1S049 19199 2 2618 24 755 288 230512 31! 27
80210 33500 3 1833 30 142 407 10 -11331 4276 :
4 HO'! iOO-5 50044 52219 557 >8 50108 56621
5*418 38701 5888s 00735 01572 01893
02137 02702 06175 07755 08060 08909
77070 1 -519 79300 7993! 80659. 82960

84900 85870 86798 87191 87733 89153
89445 89874 90296 90680 92372 98610
94684 96841 98087 99182 99944 103655 
106965 107039 108300.

Közgazdaság.
Uj részvénytársaság. Sok vállalat 

alakult mostan városunkban, de az újabb 
alakulások közül egyet sem fogadott nagyobb 
örömmel a város közönsége, mint a Debre­
ceni Tejgazdaság részvénytársaság alapítását, 
melynek "Márk Endre udvari tanácsos elnök­
lete alatt március 31-én volt alakuló közgyű­
lése. A részvénytársaság 100.000 korona 
alaptőkével alakult és főtelepe dr. Megyeri 
Pál urnák a Monostorpályi-ut mentén elterülő, 
jelenleg parcellázás alatt álló belsőségen lesz, 
mely a tejgazdaság felállítására szükséges 
istálókkal, épületekkel és összes kellékekkel 
el van látva és igy működését rövid idő alatt 
megkezdi. A vállalat közszükségletet elégít ki, 
midőn a higiénia minden követelményeinek 
megfelelő olcsó és valóban tisztán kezeli 
tejet bocsát a közönség rendelkezésére. Az 
igazgatóság tagjai: Márk Endre udvari ta­
nácsos elnök, Wohl Adolf nagybirtokos al- 
elnök. dr. Megyery Pál földbirtokos, dr. 
Hódy Béla ügyvéd,' dr. Széli Kálmán orvos, 
dr. Komlóssy Imre ügyvéd és dr. Szotyori 
Nagy Sándor földbirtokos. A fölügyelő bizott­
ságban részt veszne!: Sághy Ferenc gyógy­
szerész, László Zsigmond állatorvos, Pető 
Lajos mérnök, Burger D. József internátus 
tulajdonos és Deuts Lajos nagykereskedő, 
ügyész dr. Szűcs Géza. Ügyvezető igazgató­
nak Hegedűs Béla gazdász lett megválásává, 
aki nagyobb uradalmi tejgazdaságokban mint­
egy 12 évig eredménnyel működött.

Csarnok.
C?esmlZaEm «n*-«6<*»<>•

Regény.
Irta: Sfiiita Jeuo.

(Folytatás.)
- A vadrózsák történetét beszélem ei, 

melyeket ön elöl. kedves főispánom, a tükör 
fiókba akartam rejteni. Nos, hát azok a vi­
rágok nekem nagyon kedvesek voltak, mert 
Bán Alfrédtől kaptam, mikor együtt voltunk 
a fi>nvY. .-men. De hát persze ön mindezekről 
semmit sem tud, de nem is tudhat, mert aki 
magára hagyja fiatal feleségét, elhanyagolja 
s elidegeníti magától, az sok mindenről nem 
értésül. S higyje el gróf. ennek egyedül ön 
az oka. Hivatalos teendőinek szenteli egész 
életét, engem egyedül hagy őrizet nélkül, 
igv aztán ne csodálkozzék, ha olyan dolgok 
tör: nnek. amik ön előtt nem kedvesek. Hiszen

tudja, hogy egészen fiatal vagyokM»»yelmüség 6a mÄJJuKfc 
kora, — nem retten vissza a szórakn7&=!T 
semmiféle módjától. A többi egész termi 

1 tea, mert önnek is cl kell ismernie hol°' 
tiszttartó szép ember. ’ 11

A gróf vadul ugrott tel neje meH6i 
,, Asszonyom! ön moggyalázta a neve 

met! bzt érdemeltem én? Tehat ön el 
kedvesebb az a jött-ment, mint én -.féri 
a ki magamhoz emeltem a szépségéért ’
S az a nyomorult elég bátor volt, hon"ön: 
felvegye ezt a játékot, sőt hiúságának hr 
leg vele! . . . Egy percig sem tűröm m-r 
a hazamnál!

8 az ajtófelé indult, de Csilla <* 
rémülten futott utána és megragadta fa i •

— Nem fogja elűzni, mert'ő "ártathv 
A bűnös én vagyok; töltse rajtam

— Ah! nem hiszek! . . .
(Folyt, köv.)

Nyilttér.*
Pályázat

A Debreceni első takarékpénz­
tárnál több gyakornoki állás vár
betöltésre. Csak felső kereskedelmi 
iskolát végzett, a gép- és gyors­
írásban jártas ifjak ajánlkozását
kérjük. Német nyelvet bírók előnyb :. 
részesülnek.

Az igazgatóság.
• E retet eteti köröttekért nem vilii! 

eéget e Sterk.

Gyomorgörcs, kólika étvágy.! 
talanság és általában gyomor- * 
betegségeknél a legkitűnőbb tiizlszer a
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14 karátos arany gyiirii 5 korona. 
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^ru„ és értéktőzsde.
Április 2.

Budapesti gabonatősode.
Viltozatlan áron elkelt (50 klgr.-ként) 5000

,s. baia. tozatlan, tengeri tartott.
R01*’ j. 58000 métenn&zea busa,
Felolond^ mótermUia rab, -----  méter

-»tért»*»8» r°18’
A hatirldS-asllt.

,„bo»»n,BÜe*
‘^T'forgalom nyugodt volt.

\nik 50 tnlogrammonként

Buza áppl* • • 
guze m*J11314 • * 
Rots *Prü * - ' 
Roll °K- • • ‘ * Zsb ipril • • • • 
Zab őriében« • •
lengén máj. 1914 
Tengeri juL

Kezdete Viltesíe

, m

1138
1143

985
876
970
834
880
873

1134
1138

990
872
969

878
872jub.............

Budapeetl értóktSsede.

1 f p0l fr r»T0 at egész vonalon 2-8 koronával

$ Szebbnél szebb

» húsvéti tojások,
1 ajándéktárgyak
$ kiállítása

I Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa- és 
díszműáru nagyraktárában.

3 0 Debrecen, főtér. & ^
Íííüí5!K3S{SíE3O0O0O53tQt53OE3OSO0í09t

>JÜr QHÁÜA'Á
MOLY 'AÁ?l £LL£M

•letverú Iává néveksslk.
Kis íorg&lomárlásivá foltosaikat £ 

ssaisserl tzlésis

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar­
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
k nyvnyondája. aapirttzlsti és 
Irodabor emisz ás í szaki zl etáboz

m

telefon 
8 20

€ladó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a rajta levő kölcsön 
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi 
részletekben. Ezen házak megvétele annyi­
val is előoyősebb, mert már itt a kölcsön 
folyósítva van, mig a mai nehéz pénzvi­
szonyok végett nehéz kölcsönhöz jutni.

Értekezni lehet a telepen 954
KBoszay^vi« ZM.« sac.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

—az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag Intelligens leányok
özy. Why Kovácsáé Siltye Gabriella
Kossnth-ntoa 45 szám alatti szabászati és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 403

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktárén tart mhmennem» -rajit gyártmánya

úri hintó- és hajló-kocsikat
Régi kocsikat becserél.

gyorsan ás a legpontosabban eszközül.
Javításokat elfogad. eu

I

Telefon
mmmm iáikéi

Részvénytársaság
Piac-utca 4L I. emelet.

Elfogad betéteket
kamatozással. Kölcsönt nyújt

<»
<6»

800

vagy bekebelezés mellett
I

Anyagi támogatást nyújt , f

áruügyletekhez és 
Iparüzemeinek

a legjutinyosabb feltételekkel és

törlesztóses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Piac-utca 51.
Csanak ház 

I, emeletén lesznek.

ICsillárok a legegy szerit bbtol * 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wolíranégö 16—50 gy. fényig

Kor. 1-50

PöTJL

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalnak 1 
nyári megőrzésre! TO® őse

ül! IL [BÉI-llt 29.

tonna
ö

8
I ú:m

Üzleti telefon
Gyári „ 168

816

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

Tanuló felvétetik ! !

' • . ... ■ . Y.'iíV"
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Nin Ills h r Jetéit InMjIMI. Csipé-o. 13,

A iSrapd-ntoft 63. ezáma, hatal­
mas nagy telkit, szép úri ház

eladó! 8,6
Ytite jdonosa. Tegdes K. ur és ncfo.

ffiimi m szili
telefonáljon 558

*11*Zászló ZsigmoRÓ
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-ntea 3 szára. 546

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

warns József
DEBRECEN, Piac-utca 44. eső

Harisnyák,
Heztyük,

Zsebkendők •
a legolcsóbban szerezhetők be.

FüStöS Pezső
IvZii

kezimankatizíetébea

lekváré
sima vessző, fajtisztán

• eladó.
Sarai-u. 20 alatt, 
reggel 7—9 óráig.

Saját termésű Jócskái telepi

Faj Boraim
jól lehet, hogy a borok ára eddig teteme­
sen emelkedett, most is csak a régi olcsó 
árban szolgálom ki, vagyis:
1 liter ezerjó vegyes uj bor 64 fill. 
1 „ „ „ ó bor 72 Jill.
a fenti árak legkevesebb 5 liter vételnél 
értendők.

1 liter saját termésű seprőpálinka 
tisztán mérve....................... • 2 K 40 F

JÓI)3 Jál)OS
fiiszerkereskedö, fiyil-uioa 34. |

935 Telefon 704.

Népfakarék- 
pénztáp m. sz.
Debrecen, Flac-utoa 

75. szára.
961 Felhívja az

Iparosok, vasutsak, 
mnnkisok

figyelmét arra, hogy a 
vámospércsi ut mentén 
levő Czeglédy-te'epen 180 
négyszögöles parcellák, a 
létai utón 150 négyszög- 
öles parcellák, a máv. 
gépjnvitómühely melleit, 
az Onosai-utcában 180 
négyszögöles parcellák 
házhelyeknek 

kedvező heti befizetések 
ellenében eladók

Regény
olvasók lapunk kiadóhiva. 
Ulában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimii re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésben 1 korona 2C 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény SO fill.

OLL A!
bublzonyitotr 

If^jobb hvpisniku

.GUMMI-különlegeseiig ' 
2 évi jótállás. 

Mindenütt kopható^ 
irjaíVlék ingyen V

„CLlA'l: :’.T.ir-<vi: .V':.ljr
W-tn T iw.

a Pr'isr- 'Jr
.S>n. - 'tíiife'fr.sdl
tucatodként 4, S- 3

10 korona, 580
Kapható minden szolid ' 
szakma üzletben. OLLA í 
G UM MIT több mint 2000 i 
orvos mint a legmegbiz- I 
hatóbbat ajánlja. Köve- : 
telje azonban, hogy szál- ' 
iitója finnek csakisOLL.A-t j 
adjon és ne engedjen ma- ; 
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép ! 

oly jót" feldicsérni. j

... ..
.**

Y'"

t30 s ajdffióft'ra&ta 
a Sei- es £u ffofdőn

\ 5>,K f.

Vs jjitónyas a
ffímd-

Ara
••

STuvul cipőgyár r.-t
Temesvár.

A monarkla It/tnagyobb cipigfíra
Fiókraktdr Debrecen:

*K íftac-u. 48«
Telefon 69,

Sfusoéfí STagy Vásári!
Diszinti játék áruk, illatszerek, Porcellán és 
üvegáruk, bőr kézi táskák, szivar-, cigaretta- 
tárcák, séta botok mesés olcsón beszerezhetők

a Budapesti Korona Áruház LJ
ideiglenes helyiségében :

$*5?ac-titea I» sas* » Sarakban» hatvan-utca i
r ? I
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ejtési hirdetmény.
n-hardiószee Biharvármegyének 7000 lakosú községe, elhatározta, hogy 
^központján, a piactéren levő üres telkén egy, a jobb igényeknek meg- 

a kö P t jés vendéglőt épit és tekintettel arra, hogy a községben jobb 
jleíeíytségek sincsenek, 8 a kávéház és vendéglőt magában foglaló épületben

több üStehnelfpülltt elkészítésére . . . szám alatt hozott képviselőtestületi hatá­

rozat alapján az alábbi feltételek mellett

1912. évi április hó 30-ik napjának 
délelőtt 10 órájára

nyüváno5 ^f^^l^ban forgó épületet a község által készíttetett terv és költ- 

előírásainak megfelelően tartozik felépíteni és pedig úgy, hogy a mun- 
fftnkhoz a szerződés aláírása után 15 napon belül hozzáfogni tartozik és 
ka?Ä erővel folytatni, hogy az épület még a folyó évben tető alá hozassék 
//legkésőbb 1913. junius hó 1-én teljesen befejeztessék. 
és leg ? Vállalkozó az épület elkészítéséért díjazva nem lesz, hanem e helyett 

.«ike'zésére bocsátja a község az elkészített épületet a telekkel együtt, a mely- 
/ef minden bérjövedelmét az általa felajánlott időpontig a vállalkozó

dVeZL 3 Az ingatlan és annak jövedelme után fizetendő adó és minden néven 
nevezendő közteher, hasonlóképpen az ingatlan tűz elleni biztosításának és fenn­

tartásának ^köl^ tartozjk azon időpontot, a mely időpontig

£zen jövedelemekre igényt tart azért, mert az épület elkészítéséért díjazásban 
r£s7psül akkor tartozik az épületet jókarban átadni. ,

5 A piactéren levő u. n.Mezel ház épületét a házon teherként még

SÄSMT-iÄ
dSZál“ „nVSS'koí: kötaőnTa“bmLd1ösze^ myaprpénztár nSito.«a ti a

község eddig félévenként törlesztette, azon törlesztési tervezet szerint, a mely 

községnél me^ge^i ^ pájyázónak a 936O kozonát azonnal Jí/'j^^kifizetni^^zen

ss; KrÄÄ—-
a kötendő szerződésben biztosítani fogja. znitkwésnél beéoit-

7. A Mezei ház bontásából kikerült jó tégla az uj építkezésnél oeepn

W0ITaz épületet a vállalkozó tűz ellen biztosítani és fenntartani tartozik.

""TvilÖÍ ÄÄ a'köUségvetés előírásaitól önkényesen el-

** "o" “község megadja a vállalkozónak a jogot, hog 

kebeleztethesse és azt jelzálogilag megterhelhesse, term
Sakra' \r'KÄ»«l eddig felmerül. ^ -600 ko—megái- 

apitotott költségeket a vállalkozó a községnek a sze z j .tkez^s veze„ 
azonnal megtéríteni tartozik; hasonlóképpen tedezm tart P
lésével és ellenőrzésével járó költségeket is. n*trvezer korona értékű

12. Pályázók ajánlataikhoz 4000 korona, uu éSSkpatirok-
bánatpénzt tartoznak csatolni akár készpénzben, akár óvadékképes é PP 
ban, mely bánatpénz az épület átvételekor visszaadatik. . pjgjjáróságá-

13 Az ajánlatok öt pecséttel lezárt és Bjhardiószeg község E öIJa osaga 
hoz címzett borítékban legkésőbb 1912. év április SO-ikánakd.e.w or j*
nyújtandó be a község jegyzőjénél annál is inkább ™ert,. ké Rjhardiószec köz­
latok figyelembe vétetni nem fognak. A pályázatok felbontása B.hard.ószeg koz

Bihard,ószeg községházánál a hivatalos 6,ák

Téglaégetéshez szükséges és arra alkairnas területet^a Mzség^dljgnen-

teser fog a vállalkozónak rendelkezésére bocsátani. Az p
n^lt téglát köteles a községnek bekerülési árban átadni. hp(jrj.P7ett ajánlatok 

16. A község fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajaniatOK
szabadon választhasson.
Bihardiószeg, 1912. március 31-ikén.

hagy Lajos hlrdatesi irodai 3t 'ól Csaná-u. 13.

A Csapó-utca itilí. sz nm, ha- , 
talmas nagy m :áü, f S'-P nagy ; 

077 url L’áz

elívSd!
Tulajdonosa Ttlgdes Karoly ur i 

és ne»e.

Kiadó május elsejére
Arany János-utca 54 alatt egy másodemeleti.

6 szobás nagy lakás
modern mellékhelyiségekkel, központi gőzfűtés,
állandó melegvíz, porszívó, villanyos park—ke.e, 
telefon, moso, mangorlógépek,_ rultagozsaatnovai, 
vilanvvasaló és minden létező kényelemmel. 
Ugyanott egy 100 négzetméter terül.itü óriási pince 
terem villanyvilágítással, központi féltéssel, ipdeg, 
melegvizvezetékkel, műhelynek vngy raktárnak

8 Ugyanott saját termésű vegyvíitsgált aranka­
mentes lucernamag kapható.

Értekezhetni:

Lukács Sománál
Küisővásártér 17.

Oláh Ferenc,

Telefon 632. sz. Telelőn 632 sz i
a

dtvatháza. Debrecen, piac-utca, 
a jőpostával szemben.

Costíim-osztály
női és leány Costtlmök, remek }
kivitel...................................................................I

Pongyola-osztály |
Cretton és mosó Delain, diva- j
tos formák ... - • - • K. 10-tol. ,

Felöltő-osztály
kék cheviott felöltők és Rag- 
ánok . . • ;.................... 18-tol. ,

Alj-osztály 1
divatos angol alj, szürke es j
drapp........................................ k- 10-t61'

Blous-osztál}
Delain, szövet és Batiszl 
blousok.........................................K- 8"tol-

SelyemEtaminTafflésposztó <
felöltő különlegességek és.

Eredeti Modellek
Szolid olcsó árak.
9,5 Előzékeny kiszolgálás.

Külön mérték <*•**



Mwxten azá a^yaaari ba- 
Odatiwa petti bwtaből 6
mér. Vutefabb tw-
:: tttk»6l ÍO fCXér. ti APRÓ
Ajánlat.

waa-aaMiin
Húsvéti

tojásfestékek, hús véti lo­
csolók, illatszerük ölesé, 
dús válaeztékbtm kapható 
Jósa és Jóna drogériájá­
ban Kossuth-utca 6. 155

Négy
szobás utcai lakiig kiadó, 
•10 lioktó bor eladó Cso­
konai 13. 4101

Háaakhli*
megyek mosni, Erzsébet 
.jtoa. 11 szám. 4109

Ritka
alkalom. Füst er iizlel, 
jlalmérós, széna és szalma 
eladással, nag;.- forgalmú 
helyen olcsó ll.iz bérlettel 
átadó. Cim a J dadóba.

4102

Intellgens
szerény igényű leáuy tel­
jes ellátást nyerhet. Cim 
a kiadóba. 4108

Húsvéti
ünnepre legolcsóbban vá­
sárolnál diót egy kiló 72 
HU., szilva, maszola, mák 
liszt, cukor, thea-va) és 
sütő-vaj, borok és pezs­
gők a legnagyobb válasz­
tékban kaphatók. Dóéi 
Emil fűszer és csemege 
üzletében Szent Anna-u. 
36 szám. 5007

Csak 6 3C-ért
küldök 41/, kilót tevő, 
56 darab finom enyhe

Egy
kétszobás lakosztály Er- 
zsébet-ut 25. sz.____ 4103

Jófor$palmu
vendéglő azonnal átadó. 
I'.rtokozni Elzsóbct-ut 43.

H.-szol »oszlón
jóforgalmu vi ni,églő kiadó 
vagy eladó, kevés pénz­
zel megvehet 5, Vasut-utca 
77. sz. Értekezni Debre­
cenben Erz.sébet-utca 43. 
sz. 4082

RiLdkttl
felelősség mellett, valódi 
bőr, bőr béléssel 2, 2 80, 
3 koronától feljebb Nagy 
Andrásnál. Kistvmplom 
melletv_____ 161

Reiform
fűzők a legdivatosabb kf* 1 

vitelben 5 koronától 
kezdve Nagy Andrásnál, 
Kistemplom mellett. 162

Kindo
két szoba konyha, külön 
udvarral május 1-iv Hv- 
mokkert, Ldmyai-u. 22.

4107.
Húsvéti

locsolók, tojás festékek a 
legolcsóbban kaphatók — 
Dóéi Emil füszerkereske- 
dőnél, á'zent Anna-u. 36.

5008

i

igyee sdnek leltflieo
i TMakmódteDkaál « Mrd«*

mely a sajtolásnál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
mosohus,pacsuli Illattal 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (így 85 fi i. több.) 
Szétkűldi Vajda B. első 
magyar toillett-sznp- 
pangyárVág-njhely 86i 
szám, 532

Kiadó
csekdes udvari lakás máj. 
1-re. Meszeun-u. 5. 5004

Príma
rózsa burgonyát és vető 
állandóan kapható Rákó- 
ci-utca 8. 4099

Üj
íakereskedós e hó folya­
mán megnyílt. Meszel, ce­
mentet, fedél papírt, sző­
lőkarót már is kaphatnak 
nagyon olcsón, házhoz 
szállítva. Termény és áru 
raktár telepen Star Írnál.

_________  4023
Pénz kellene?

gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
,.Általános 1 gyvivhsvg. 
bankirodájához Hatvan-
utca 5. sz. 3426

űri
lakás, szép nagy szobák­
kal. kiadó Füvészkert-u. 
14._______________ 4020

Bolthelyiség
kiadó. Wolaftka-tolep 1 az. 
sarok épület, jómenetelü 
füszerüzlet trafikkal és 
korcsmabelyiséggol bérbe 
kiadó, értekezni lehet tu­
lajdonossal idősb Marsaiké 
Mibályal, Bihari-tolep 14 
szám alatt. 3971

un
házikoszt bentétkezésre 

és kihordásra kapható, 
Varga-u. 24. 3679

Gummi
hasfiiző a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy­
választékban! Bonyáts
Emilnél Debreoen Főtér.

134
66

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
tejelés pamuttal együtt, 
Bonyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 133

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
leld-tér_n.___________128

Tea
kiilönlogosségek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király fiiszorüzle- 
tében Dégenfeld-tér. 130

ízléses
csokrok és
koszorúk,
1020 emellett

virágmagvak
Paczeitné!

kaphatók,
Batthyányi 6.
Ugyanon ki Hétiigaió 
kisasszonyok és ki­
futó 1c nyok ri -eté- - 

seí fetvétetnekk.

Kereslet
Borbély-

segéd felvétetik vidékre, 
értekezni Magos-u., Deb­
recen. 4106

Ügyei
szakácsnő és szoba leány 
azonnal felvétetik Magos 
utca 13. 6013

Sörraktárba
Hatvan-u. 50. munkásnők
felvétetnek. 4076

Egy
asszony 2 éves gyermek 
mellé nappalra felvétetik.
Csokonai-u. 10. 3993

Felvétetik
egy ügyes átvételi lány 
irodába. Első mosó-inté­
zet, Piac-utca 63. sz. 3964

Munkásnők
vagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 

! 100. sz. 150
Egy

I nő, ki perfekt német-ma- 
I gyár levelező, könyvelés- 
I ben jártas, felvétetik mii-
(szaki irodába. Ajánlatok 

a kiadóba nvuitaudók be. 
I _ ‘ 145

Préselt
! szénát kisebb vagy na­

gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, elmet
kérek a kiadóhivatalba, b

Bármilyen
írást elvállal vagy máso­
lást odahaza. Cim a kiadó­
hivatalba. 4090

un
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Ólmot a kiadó­
hivatalban kérek .. |utá- 
itvos áfban'1 ci mro leadni.

b
Intel! »ens

ügyes : -• ..... do kisitsz- 
szonyt keres Bittó Sán­
dor I ‘gonfokl-tér 10.

4119
Keresek

egy gumi bevásárlási
könyvet, »ztves kózbosi- 
tője illő jutalomban ré­
szesül Mester-utca 32.

4117

. . EU^Ó “J 
bárom hektó Mlzu . 
otven Uterenklwb 
utca 36. “»ár5006

Jóforgalmu
vendéglőhöz sürgősen tár­
sat keresek. Hűl ? Meg­
mondja e lap kiadóhiva­
tala. 4116

Eladás.

Hasat
I korosok megvételre Piac- 
I utcán, esetleg anrak kti-
I zelében. Ajánlatokat „ház“ 
j jelige alatt ármegjelölés- 
l sei a kiadóhivatal to- 
! vábbit. b

Perfect
j magyar-német levelező, 
J helyb ől gyári vállalathoz 

felvetetik. Cim a kiadó- 
I ban. 4121

Jó
írása irodai gyakorlattal 
bíró leány kisegítőnek 
azonnal felvétetik Duna 
biztosító, Arany János-u. 
14. - 4120

Cslllag-
u. 68. sz. ház eladó. Ér­
tekezhetni Kölcsey-u 16. 
szám. 4105

Csapókért
Jánosi-utca 83. szám. kö­
zel a villanyoshoz, egy 
kőház cgv szoba konyha, 
kamara, 546 kíidrát szől- 
Ifivel és hozzávaló edó- 
nvekkel, lekövezett sertés 
óilal és fás óllal eladó, 
értekezhetni ugyanott. 
__________________ 4100

Tokánynak
vagy sütni való igen szép 
8 hetes malacok eladók 
József kir. herceg-utca 38. 
_______ _4109

Jövedelmező
uj iparvállalat más elfog­
laltság miatt eladó. 2000 
korona elegendő, biztos 
ni igélhctés. Cim a kiadó- 
hivatalban. 5003

szántóföldek!
<r*izm.adia társulat 

tulajdonát képező ház-
“táni földek u. m. a 
bzepesen, az Aczé! 
Ueza-féle tanya mellett 
lo, az ondódon 21 
hold föld tanyaépü­
lettel .eladó. ' 7Q3 

Értekezhetni Rj. 
kóci-utca 39. Szabó 
József társulati IV 
nőknél.

Eladó
10 hl bor együtt vív, 
hnterenkint Teleki-u.^í
_____________ _ 4M;

Jómenetelü
vendéglő kiadó vagy bV 
iái együtt eladó, dm, 
kiadóban.

Teljesen
uj Styria kerékpár jutá­
nyosán óladé. Botos Ínij. 
fásnál Balog-fatelep 4071

Eladó
Kigyó-u. 3. sz. ház, van 
rajta jómenvtelu jüsze 
üzlet. aq.:

Tanulók
részére igen alkalmi- 

zongora jutányos áront: 
adó. Ugyancsak eladó egt 
teljesen uj. kipróbí; 

cyphers keltető gép H 
! dór Gyula tiszttartóit.. 

Nagyhát.
Varrógép

női, kissé használt, elac 
Erzsébet ut 14. 411

Költösée
végett eladó egy bibliotek, 
3 ciffon, 1 tükörchiffon,
1 gép, 2 börfauteul, 1 
egész ebédlő, 1 nagy asz­
tal. Ajtó-utca 8. 4114

f
Csak a 
szép munka

•** a HRABÉCY
révén lett : 
országhiriivé

Alapítva 1880.

E. D. Gőzmosó, vegytisztító 
:: és Ruhafestö R. T. ::

Széchenyi-u.42.
Telefon 323.

Modern

Ha szép és jó kp 
nyeret vagy kalá 

1 psoI akar sütni

Árverést hirdetmény.
A „Takarék és Hitelintézet" r.-t, 

zálogházában 1911 év október havá­
ban elzálogosított, illetve 1912 évi 
január hó végéig lejárt 18693 számtól 
20481 számig arany, 17432számtól 18902 
számig egyébb ingó zálogtágyak kö­
zül azok, amelyek ki nem váltattak, 
vagy meg nem hosszabbittattak, 1912 
április hó 18-án délután 3 órakor, a 
zálogház helyiségében elárvereztetnek.
1021 Az igazgatóság.

az aradi élesztő a legjobb és légiitWbb!
Minden üzletben kapható, mást ne fogadjon el csak aradi élesztőt. Debrecenben egyedüli letakatá-ak telefon 
száma 286. Telefonálja n minden csomagot házhoz szállít Király fösüiiptitlc s. 14'

Hölgyek ne vásároljanak 
Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárát. (Jtistemplombrzár)

addig tavaszi felöltőt, costiim öt 
bluest, kalapot, stb. stb., mig 

meg nem tekintették, 
mert ott

divatos elegáns angol Raglanok K 10 feljebb, divatos elegáns fekete paletot K 12 feljebb
angol costümök ..................K 20 , btousok........................................ 3 „

Leányka telelték, ruhák és kalapok minden árban kaphatók.I! Kalap alakítások egy koronáiéi feljebb.
Külön mérték esztály, melyben costümök g ... . . . . n=7
a legfinomabb kivitelben készülnek. 5Z0,tű’ 0,080 iraK J5/

világítás, Dynamo és Motorberendese- 
sok. Szakszerű munka előnyös ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 550

>: fazekas iménti Pián 63. $?.'

Nyomaton körtorgogepe 1 U öis-1 nvomdájában) T l^jdotio»: Vis* Oynlá.


